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ATA Nº 1459 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1441 – SESSÃO Nº 19 DO DIA 10 DE 
JUNHO DE 2024 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

Aos 10 (dez) dias do mês de junho de 2024 (dois mil e vinte e 
quatro), às 18 (dezoito) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara 
de Vereadores de Quevedos, presidida pelo Ver. Ademar da Silva 
Militz que dando início aos trabalhos saudou os presentes Eliezer 
Braz, Márcio Oliveira – ex-Secretário de Saúde, a senhora Cintia 
Copetti – Gerente da Agência do Sicredi e demais funcionários, o 
Marcelo – Tesoureiro da Prefeitura, senhor Portinho Pache e a dona 
Leci que se encontram presentes nessa sessão sejam todos bem-vindos, 
é uma honra tê-los conosco e também os ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense e a todos que nos acompanham via Facebook. Nos 
expedientes oriundos do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) foi lido e 
distribuído ao interessado e disponibilizado na Secretaria aos 
interessados: Ofício GP (Gabinete da Prefeita) nº 86, de 3.6.2024, 
que responde ao Pedido de Informações nº 2/2024 de autoria do Ver. 
Hélio Menezes e o Ofício GP nº 87, de 3.6.2024, que responde ao 
Pedido de Informações nº 1/2024 de autoria do Ver. Hélio Menezes e, 
não havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental 
(RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no Expediente do 
Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas às 
presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Ademar da Silva 
Militz; Alcemar Silveira de Lima; Érico Venâncio Padilha; Jandir 
Polenz Arend; Hélio Duarte Menezes; da Bancada do Movimento 
Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues Dias; da Bancada 
do União Brasil (UNIÃO) Vereadores Evandir do Nascimento Lemos e 
Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do Podemos (Pode) Verª Ruti 
Suzana Skrebsky Vieira. Em continuidade a Ata nº 1456 da Sessão 
Ordinária nº 1439 do dia 27.5.2024 – posta em discussão e votação, 
foi aprovada e a Ata nº 1457 da Sessão Ordinária nº 1440 do dia 
3.6.2024 – distribuída para deliberação na próxima sessão (Art. 174 
- RI). Ainda foram deliberados a Moção nº 1, de 4.6.2024, de autoria 
do Ver. Ivori Dias, de Apoio para Anistia das Parcelas da Dívida 
Pública do Estado do Rio Grande do Sul com a União e o Pedido de 
Informações nº 4, de 5.6.2024, de autoria do Ver. Jandir Arend, 
solicitando a administração municipal as seguintes informações: no 
que se refere a distribuição de cestas básicas nos dias 27, 28 e 29 
de Maio passado: 1. critérios para a distribuição adotada pela 
Secretaria da Assistência Social e Defesa Civil do Município e 2. se 
houve participação do Governo do Estado neste evento e se esta faz 
referência aos prejuízos ocorridos pelas enchente e que dispostas a 
palavra aos autores que a dispensaram e postos em discussão e 
votação foram aprovados. Não havendo outras matérias para 
deliberação do plenário e em sequência dos trabalhos, no Pequeno 
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Expediente (Art. 176, §1º, RI), deu-se prosseguimento à ordem de 
inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das 
manifestações): “não havendo outras matérias para de liberação do 
plenário passamos ao pequeno expediente e temos 4 (quatro) 
Vereadores inscritos o com o tempo regimental de 5 (cinco) minutos 
onde passo a palavra ao 1º (primeiro) inscrito Ver. Evandir Lemos: 
saúdo o Presidente da Câmara Ademar Militz, saúdo os colegas 
Vereadores e Vereadora, saúdo nosso Diretor Celso, os nossos 
visitantes e aos ouvintes que escutam pela Rádio Municipal São-
pedrense e via Facebook. Eu me inscrevi nesse pequeno expediente 
para fazer um pedido ao Secretário de Obras que foi procurado pelos 
produtores rurais, produtor rural ali do Passo do Trincheira no piso 
ali se fosse possível fazer a limpeza das cabeceiras do piso ali 
para eles poder dar início na recuperação do solo das áreas de terra 
de plantio de soja, a pecuária também e ali tem uns produtores que 
pega e sobe no Lauro que mora em Toropi e tem propriedade do lado de 
cá e não tem como ele ir até o acesso a propriedade dele e também 
reparos nas estradas na Localidade de Lemos em Santa Terezinha, na 
Localidade dos Dias que dá acesso ao piso do Toropi Mirim também 
Volta do Estaleiro também ali que eu andei passando e está muito 
danificado aquela estrada ali. Também estou vendo que o pessoal ali 
da Localidade do Goiabal, Passo do Mudo, a limpeza do antigo “passo” 
que fui procurado pelos morador lá e eles me indicaram isso aí para 
mim ver o que é que a gente poderia fazer ali, trocar uma ideia, até 
hoje tive na casa do “seu Lucão” Militz mas lá ele não se encontrava 
em casa mas eu vou voltar lá para a gente ver aquele antigo passo lá 
e fui procurado pelo pessoal ali para passar máquina, um trator, um 
carro até eles queriam levar um gado do outro lado lá e estavam com 
dificuldades e ali ajuda bastante antigamente já tinha aquele 
“passo” como é de conhecimento de vocês. Eu também estive em contato 
com o Engenheiro Marcelo da Empresa Continental hoje de manhã e ele 
me passou que não foi possível começar hoje o aterro da cabeceira da 
ponte da divisa de Quevedos e Toropi, mas que amanhã na medida do 
possível ele estará encostando com maquinário ali para dar início na 
obra e seria isso mesmo muito obrigado. Com a palavra ao 2º 
(segundo) inscrito Ver. Érico Padilha: boa noite. Quero cumprimentar 
o Presidente Ver. Ademar Militz, colegas Vereadores e Vereadora, a 
Rádio São-pedrense, o Celso - nosso Diretor e quem nos assiste via 
Facebook; gostaria de cumprimentar também os funcionários do Sicredi 
que se encontram aqui hoje, o seu Portinho, a dona Leci, o Marcelo, 
o ex-Secretário de Saúde Márcio Oliveira e o Eliezer. Eu fui 
procurado por várias pessoas que me solicitaram para pedir ao 
Secretário de Obras que seja feito um patrolamento e o 
encascalhamento daquela estrada do Maria Inácia que está bem bem 
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ruim, eu tenho ido seguido para lá e tem pessoas que eu conheço 
também que passam ali então se fosse possível desse uma olhada 
naquilo lá inclusive a saída do “passo” quem vem de Jari está muito 
ruim aquela subida ali, está horrível aquilo ali e se desse para dar 
uma ajeitada e outras pessoas vai procurarem também me cobrando que 
eu teria que falar, eu até fico meio constrangido porque isso ocorre 
na frente da minha casa, aquilo ali numa enxurrada deu um problema 
ali e foi aberto a boca de lobo e foi aberto e faz quase 60 
(sessenta) dias e está do mesmo jeito e ali fizeram um pouco de 
serviço ali e eu falei com o rapaz que é o responsável, o Alcione, 
daí ele me disse que “seria um trabalho bem feito”, não discordei 
dele e acho que tem que ser bem feito mesmo só que para ser bem 
feito não precisa demorar muito até porque ali tem o seu Adão que 
mora ali, meu vizinho e aquilo ali tem água, tem mosquitos, tem um 
monte de dejetos até na rua e tal, então se fosse possível para dar 
uma olhada naquilo ali aí Me perguntaram também por que que está 
demorando tanto aquilo ali, aí fica a pergunta: “se uma boca, uma 
simples boca de lobo demora mais de 60 (sessenta) dias para ser 
feito, imagina a creche?” e essa pergunta que eu deixo, deixo para 
ver se o pessoal da administração nos responde e seria isso muito 
obrigado. Com a palavra o 3º (terceiro) inscrito Ver. Hélio Menezes: 
meus comprimentos o Presidente da Casa Ver. Ademar Militz e 
cumprimentando-o, cumprimento os demais colegas Vereadores e 
Vereadora; meus cumprimentos ouvintes da Rádio Municipal de São 
Pedro que nos dão honra da escuta e meus cumprimentos aos nossos 
munícipes que acompanham essa sessão através do Facebook; também 
gostaria de fazer um cumprimento especial ao nossos funcionários do 
Sicredi em nome da dona Cíntia - Gerente e do Augusto – Subgerente; 
gostaria de cumprimentar o Marcelo, o Márcio – nosso ex-Secretário, 
a dona Leci e o seu Portinho e também o nosso amigo Eliezer. Bom eu 
gostaria de congratular-me com os 2 (dois) pedidos dos nossos 
colegas Vereadores e dizer que realmente está difícil não é colega 
Érico, pois uma boca de lobo demorar 90 (noventa), 60 (sessenta) 
dias para iniciar imagina um calçamento como foi o meu pedido de 
informação e até sem comentários, mas como é obrigação da gente 
comentar vamos fazer mais um comentário em relação a esses 
calçamentos aí. Sobre o meu pedido de informação era em relação a 
Construtora Lamfer que todo mundo sabe ser o “seu Dodo” o dono e eu 
pedi que colocasse as placas ali de sinalização, foi colocado, tudo 
bem, está bem colocadinho e parabéns só que a gente que mora lá na 
frente está chato aquilo lá, aquela valeta lá e a previsão da obra, 
foi licitada em março e era para durar 90 (noventa ) dias  com o 
término e está lá na placa, todo mundo pode olhar quer dizer desde 6 
(seis) do 6 (seis) agora e até agora não iniciou a obra, eu falei 
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com “seu Dodo” esses dias lá no Sicredi, estava junto e ele nos 
prometeu iniciar e até agora nada, então, justificar que seria 
devido às intempéries mas agora tudo é intempérie, tudo é chuvarada 
e essas estradas do jeito que estão e ontem eu vinha vindo lá de 
Santa Maria vindo pelos Dias, a estrada não dá para passar e é o 
único acesso que nós temos. Ali no Vicente, irmão do “Pingo”, você 
sabe tem um valetão do lado direito, a estrada é estreita e se cair 
ali não sai o carro. Em relação ao outro pedido que é da Rua Santa 
Amélia, nós recebemos informação que a obra está embargada porque 
foi dado o final o prazo final para início da obra para o dia 23 
(vinte e três) de Abril, vi ali uma “draga” eu pensei “realmente é 
um serviço sem patrão” porque se está embargada como é que eles têm 
vem trazer maquinário nessa obra? será que não tem alguém para 
interromper esse processo? mas indo ali agora a tarde antes de vir 
para cá, eu vi que a “draga” está parada ali, felizmente estão 
obedecendo porque está na mão da Comissão da analisar, uma Comissão 
para analisar o pedido porque que não tinha iniciado a obra até hoje 
visto que o final do prazo para iniciar era o dia 23  (vinte e três) 
de Abril e até agora nada e a firma continua teimando digamos assim 
em fazer a obra mas só quando era para iniciar, para fazer quando 
ganhou a licitação não veio, então não tem explicação. Seria isso. 
Passo a palavra ao 4º (quarto) e último Vereador inscrito, Ver. 
Jandir Arend: quero cumprimentar Presidente desta Casa senhor Ademar 
Militz, demais colegas Vereadores, o Celso - Diretor dessa Casa, aos 
ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e aos que nos acompanham 
via Facebook; também quero cumprimentar todos os visitantes que já 
foram citados e que sejam todos bem-vindos, estamos sempre à 
disposição aqui. Eu me inscrevi nesse espaço para reforçar pedido 
que fiz na última sessão que a estrada lá que leva ao acesso ao 
Mirim que é o único acesso que a gente tem para sair de Quevedos em 
direção a São Pedro e Santa Maria e está, moradores me falaram que 
teve uma máquina lá, a “lâmina” mas deu só uma “lambidinha” ali no 
lugar que estava mais ruim e virou as costas e veio embora, não fez 
nada, está lá do mesmo jeito a estrada e porque não arrumaram? a 
gente não entende, se a máquina foi lá e está em péssimas condições 
a estrada porque não arrumaram? então está difícil essa coisa. 
Também aqui na Travessa dos Esteios que passa ali e sai lá no “seu 
Pintado” está horrível ali inclusive tinha um senhor, um 
proprietário ali arrumando a estrada para poder cruzar, está em 
péssima condição então a gente pede que o mais rápido possível essa 
arrumação; também a entrada dos Timóteos tem transporte escolar 
todos os dias lá e está intrafegável lá, tem uns buracões na estrada 
e está horrível e eu até nem sei como é que o transporte está 
fazendo, lá nos Venturas também tem o transporte escolar tem que ir 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


5 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
“O Poder unido é mais forte.” 

31º de Instalação do Município. 32º de Emancipação Político-administrativa 

“Quevedos minha cidade, canto amado do Brasil.” 

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com      CJAB – Matr.: 1096 

“O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas, 

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 - Fones: (55) 3279 1057/1065  

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

lá e está ruim então a gente pede assim que é mais agilidade da 
Secretaria de Obras, que a gente sabe da dificuldade mas ele tem que 
se mexer, está se vendo muito pouca coisa sendo feito nas estradas e 
a gente precisa desse trabalho. Seria isso, muito obrigado.” No 
Grande Expediente (Art. 176, §3º, RI) não houveram inscrições. Na 
Tribuna Livre (RI, Art. 221) não houve inscrição. Finalizando o 
Presidente considerou que todas as manifestações e solicitações são 
importantes e que todas serão encaminhadas aos seus destinatários e 
cumprida a pauta e a Ordem do Dia e não havendo nada mais a ser 
tratado encerrou esta sessão ordinária marcando a próxima para o dia 
17 (dezessete) de junho, segunda-feira, às 18 (dezoito) horas neste 
Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta 
sessão foram presididos pelo Ver. Ademar da Silva Militz e 
secretariados pelo Ver. Ivori Rodrigues Dias e assessorado Celso 
Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Ivori Rodrigues Dias, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma do 
Art. 174, §1º do Regimento Interno e que após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Presidente.  
 
Ver. Ivori Rodrigues Dias    Ver. Ademar da Silva Militz 
1º Secretário      Presidente 
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